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УВОД 

Овај рад ће се позабавити објашњавањем платног биланса, у оквиру њега и девизног биланса, 
затим девизним системом, тржиштем, променама које настају у оквиру њих. Затим утицајем 
девизног курса на целокупни систем и тржиште, како и на целокупну националну привреду, 
његовим теоријама, врстама и заштитним мерама које се спроводе ради њихове стабилизације. 



Дефиниција платног биланса је претрпела велики низ промена. Последња званична дефиниција 
платног биланса каже да је платни биланс статички преглед за одређени период који исказује: 
трансакције робом, дохотком и услугама; промене власништва и једностране трансфере. 

Девизни биланс представља преглед о свим међународним плаћањима и наплаћивањима једне 
земље са иностранством у одређеном периоду. 

Девизни систем чини скуп начела и на њима заснованих законских прописа, мера и инструмената 
којима се регулише начин пословања девизама: девизни курс, могућности и услови стицања, 
држања и коришћења девиза, начин њихове међусобне замене и замене за домаћи новац и 
слично. 

Према томе, важна је и дефиниција девизног курса. Цена по којој се једна национална валута 
размењује за другу валуту назива се девизним курсом. Постоји пар теорија о девизном курсу: 
теорија паритета куповне снаге, платнобилансна теорија и теорија о паритету каматних стопа. 

Паритет куповне моћи представља једнакост у куповини две различите земље, а то се потиже 
прилагођаваљем курса једне земље са валутом друге.Према платнобилансној теорији, цена 
девиза, односно девизни курс, формира се под утицајем односа понуде и тражње, као и свака 
друга цена. 

Док паритет каматних стопа представља повећање каматних стопа једне земље, тј. изједначавање 
са другом земљом, како поседници слободних новчаних средстава не би пласирали свој новац у 
страној валути и тиме дошло до одлива финансијских средстава у иностранство. Ова теорија је 
допуна теорији паритета куповне снаге. 

1.ПЛАТНИ БИЛАНС 

Дефиниција платног биланса изведена је из основне дефиниције коју је Међународни монетарни 
фонд утврдио у Приручнику биланса плаћања ( IMF, 1950 год. ). По њој платни биланс јесте 
систематски преглед (у облику двостраног биланса) свих економских трансакција, обављених у 
одређеном периоду између резидената неке земље и сталних становника (резидената) других 
земаља. 
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